
Algebra I { úlohy k procvièení { 2.12.2020

1. Nech» k, n jsou celá èísla, 2 ≤ k ≤ n. Nech» σ ∈ Sn, σ je cyklus délky k. Doka¾te, ¾e
permutace σ má øád k.

2. Nech» n je celé èíslo, n ≥ 2. Nech» π ∈ Sn,

π = σ1σ2 · · ·σl

kde σ1, σ2, . . . , σl jsou vzájemnì disjunktní cykly z Sn.

Pro i ∈ {1, 2, . . . , l} oznaème mi délku cyklu σi. Polo¾me m = NSN(m1,m2, . . . ,ml).

Pak m je øád permutace π. Doka¾te.

3. Pro následující permutace najdìte rozklad na souèin vzájemnì disjunktních cyklù a urèete
øád.

(a)

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9
3 1 4 2 7 6 9 8 5

)
(b)

(
1 2 3 4 5 6 7
7 6 5 4 3 2 1

)
(c)

(
1 2 3 4 5 6 7
7 6 5 3 4 2 1

)(
1 2 3 4 5 6 7
2 3 1 5 6 7 4

)
4. Zapi¹te permutaci (

1 2 3 4 5 6 7 8 9
3 1 4 2 7 6 9 8 5

)
jako souèin nìkolika transpozic.

5. Nech» p je prvoèíslo tvaru 4n+ 3, kde n je nezáporné celé èíslo. Uka¾te, ¾e kongruence

x2 ≡ −1 (p)

nemá ¾ádné øe¹ení.
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